



2018-01-31

Plats och tid

Stångåstadens kontor i Ryd, Mårdtorpsgatan 25,
lokal: Istappen, kl. 14:00 - 16:30

Beslutande

Ali Hajar (S) ordförande
Birgitta Wallberg (S)
Birgitta Rydhagen (MP)
Karin Granbom Ellison (L)
Jessica Eek (V)
Inger Sjöge (M)

Övriga deltagande

Maria Sjöberg, sekreterare

Sekreterare

Maria Sjöberg

Ordförande

Ali Hajar



Innehållsförteckning

	Ärende	Sida
1	Brottsstatistik	3
2	Rapporter.....	4
4	Förrättningar	5
5	Övriga frågor.....	6
6	Nästa möte	7
7	Möte med Ryds samverkansråd	8



1 Brottsstatistik

Dnr GEO 2017-4

Ärende

Utskottets ordförande hälsar alla välkomna till dagens möte.

Utskottet har tagit del av bifogad statistik. Utskottet diskuterar utvecklingen i området och tar med sig frågor kring detta till mötet med samverkansrådet (§ 7).

Geografiskt utskott Ryds beslut

Utskottet noterar informationen och tar med frågor rörande trygghetsarbetet till dagens samverkansråd.



2 Rapport

Dnr GEO 2018-6

Ärende

Utskottets sekreterare rapporterar om hanteringen av frågan om översyn av gatunamn i Ryd, som har skickats av utskottet till den så kallade namnberedningen i kommunen.

Utskottets sekreterare rapporterar att skrivelse angående ”Hangaren - Hot Sport Center” är mottagen vid Kultur- och fritidsförvaltningen och att svar avvaktas.

Sekreteraren rapporterar om 2017 års budget och utfall samt vad utskottets medel och de markeringsmedel samtliga utskott haft till förfogande har använts till.

Inger Sjöge rapporterar om kontakt med medborgare angående belysning i Ryd.

Utskottets ordförande rapporterar om pågående detaljplanearbete för området Ryd.

Geografiskt utskott Ryds beslut

Utskottet noterar informationen.



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Geografiskt utskott Ryd**

2018-01-31

4 Förrättningar

Dnr GEO 2018-8

Ärende

Inga förrättningar har anmälts.



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Geografiskt utskott Ryd**

2018-01-31

5 Övriga frågor

Dnr GEO 2018-5

Ärende

Inga övriga frågor har anmälts.



**Kommunfullmäktiges
geografiska utskott
Geografiskt utskott Ryd**

2018-01-31

6 Nästa möte

Dnr GEO 2018-7

Ärende

Nästa utskottsmöte hålls den 3 maj kl.14:00. Efter diskussion i frågan kommer utskottet fram till att besöka Ung Puls i Ryd. Sekreteraren föreslås få i uppdrag att arrangera mötet.

Geografiskt utskott Ryds beslut

Utskottet beslutar att nästkommande möte, den 3 maj, innefattar besök vid Ung Puls i Ryd och att utskottets sekreterare får i uppdrag att arrangera mötet.



7 Möte med Ryds samverkansråd

Dnr GEO 2018-1

Ärende

Utskottets ordförande hälsar alla välkomna till möte med samverkansrådet i Ryd, därefter vidtar en kort presentationsrunda.

Nedan redovisas kortfattat den lägesbild som närvarande föreningar och organisationer rapporterar under mötet. Särskild dokumentation från mötet med samverkansrådet ansvarar Anando Mesic vid Stångåstaden för.

Trygghetsfrågor

Geografiska utskottet önskar beskrivning över hur trygghetsarbetet fungerar i Ryd. Håkan Stenbäck, poliskommissarie vid Polismyndigheten Linköping beskriver att läget i Ryd på det hela taget är bra. Samarbetet med bland annat socialtjänsten fungerar väl. Anando Mesic, områdesansvarig vid Stångåstaden berättar att de ordnat med västar och har varit behjälpliga med att skapa Ryds föräldraförening som arrangerar nattvandringsgrupper i området. Föreningen behöver en lokal för att bedriva verksamheten, en fråga som ligger hos samordnaren för trygghetsråden, Magnus Metander. Metander beskriver hur det blivit lugnare i centrum sedan nattvandringsgrupperna startat och informerar om att nästa trygghetsvandring är planerad till den 6 februari kl.18:30.

Kårservice och Ryds Herrgård

Annika Samuelsson, fastighetsansvarig vid Kårservice berättar att Studentbostäder lämnat in bygglov för en invändig renovering av Ryds Herrgård. Niklas Selander, verksamhetschef vid Kårservice berättar om planerna på att efter renoveringen öppna upp verksamheten för andra än studenterna för att få ett levande hus även dagtid. Det finns exempelvis tankar på café, studieplatser och mötes/konferensrum. Niklas Selander efterfrågar hur kommunen aktivt arbetar med den studentstrategi som antogs under 2017. Jessica Eek, ledamot i geografiska utskottet återkopplar om det sätt kommunen i stort arbetar med frågorna. Niklas Selander påtalar vikten av att kommunen synliggör vad som görs. Selander berättar vidare om av ökad droganvändning. Ledamot i geografiska utskottet och kommunalråd Karin Granbom-Ellison tar med sig den beskrivna problematiken.



Stadsdelssamordning

Eva Angbratt, stadsdelssamordnare i Ryd informerar om byggnation av cykellänk som snart ska påbörjas där stort fokus ligger på trygghetsaspekten. Vidare beskriver Eva Angbratt och Alex Mbye, driftchef vid Ryds Herrgård det arbete som pågår för att knyta kvinnliga studenter och andra unga kvinnor till tjejer i åldern 16-25 år boende i området, kring frågor som rör studier, kvinnofrågor, utsatthet, entreprenörskap och så vidare. Än så länge är arbetet på planeringsstadiet.

Mikaelskyrkan

Viktor Lidman, fritidsledare i Ryds församling berättar om aktuell barn- och ungdomsverksamhet. Hanna Johansson, diakon i Ryds församling beskriver ett stort hjälpbehov hos människor, exempelvis önskan att kyrkan kan ordna boende. Bland annat lyfter hon önskan om ett medborgarkontor i Ryd.

PRO Ryd

Sigbritt Szabo berättar att PRO arbetar mycket med dialog kring trygghetsfrågor. Många äldre upplever att det är otryggt att vistas ute på kvällstid. Vidare framkommer behov av avfasning på trottoarer, synpunkt som samordnaren för trygghetsråden tar med sig till kommande trygghetsvandring. Frågan ställs om hur långt ärendet om utegym i anslutning till aktivitetsparken kommit.

Studenternas hyresgästförening KOMBO

Lisa Wallenberg, boendeombud för KOMBO berättar att boendeanskaffningen för de nya studenterna som börjat vårterminen 2018 har fungerat väl.

Stångåstaden

Anando Mesic, områdesansvarig på Stångåstaden berättar bland annat om verksamhetens arbete med social hållbarhet och stadsdelsutveckling.

Nästa möte med samverkansrådet planeras till maj månad. Anando Mesic ansvarar för kallelse till mötet. Utskottets ordförande tackar samverkansrådet för dagens möte, information och värdefulla diskussioner.

Geografiskt utskott Ryds beslut

Utskottet noterar informationen.
